

# 渝北花田坝子:山水田园绘就生态画卷



在渝北区,有一处如诗如画的所在——花田坝子。这里,青山为幕,绿水为带,田园似锦。蜿蜒的河流穿梭于葱郁的绿野间,如灵动的丝带,串联起错落的屋舍。白墙黛瓦的民居静立路旁,与周边层叠的梯田、茂密的林木相融,勾勒出一幅原生态的乡村图景。

花田坝子以其静谧的生态之美,展现着渝北区乡村振兴与生态保护并行的成果,成为都市近郊难得的“世外桃源”,让人们在喧嚣之外,邂逅田园牧歌的悠然,见证人与自然和谐共生的生动样本,也为渝北区的生态版图添上一抹温润的绿色乡愁。

雷亚东 供图 渝北区摄影家协会  
据《渝北时报》

## 沙坪坝区屋顶光伏并网 容量超5万千瓦

8月29日,沙坪坝区融创茂大型商业综合体屋顶上,分布式太阳能光伏板整齐排列,源源不断输送着绿色能源。该项目面积约5万平方米,采用自发自用、余电上网模式,接入容量3510千瓦。

近年来,沙坪坝区坚持绿色低碳可持续发展的理念,通过政企协同推进屋顶光伏项目开发建设与发电并网,助推节能降耗,为高质量发展注入绿色动能。目前,全区接入企业屋顶光伏电站30余户,并网容量5万余千瓦。

沙坪坝报记者 孙凯芳 摄/视觉沙磁  
据《沙坪坝报》



## 夜光匹克球点亮夜空

8月29日,重庆两江新区天宫殿街道,市民打夜光匹克球锻炼身体。

当日,重庆两江新区天宫殿街道志愿者公园的匹克球场地正式免费向市民开放。其中,夜光匹克球颇受市民青睐。夜幕降临后,发光的球与球拍成为一道独特的风景线。市民们在夜色中享受运动乐趣,尽显重庆全民健身的蓬勃活力。

重庆日报记者 刘力 摄/视觉重庆  
据《重庆日报》

重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者 刘翰书)9月1日,记者从南岸区获悉,该区58所中小学(含校点)迎来了清凉开学季——3616台新装空调正式投入使用,为10万余名学生打造“清凉课堂”。

据统计,2021年至2024年,南岸区关于“教室安装空调”的诉求量从16件增至211件,4年间增长超12倍,“高温季上课难”成为影响区域教育满意度的突出问题。

“每次接到家长关于安装空调的诉求,我们都会耐心解释,但‘暂无法安装’的回复,始终难以让家长和学生满意。”南岸区教委相关负责人表示,线路老化、变压器容量不足等基础设施短板,是制约空调安装的核心障碍。面对家长和孩子的期盼,南岸区将校园空调安装项目纳入2025年民生实事。为此,该区不仅专项拨付5000万元资金,更打破部门壁垒,统筹协调教委、发展改革委、经信委等多方协同作战,确保在今年秋季开学前实现全区中小学空调全覆盖,为孩子们打造安心舒心的学习环境。

据了解,要实现全区中小学空调全覆盖,南岸不仅要新装3616台空调,还要完成总长约23万米的线路改造,从楼栋总配电箱到教室插座,从变压器主电缆到教室分支导线,每一处细节都要经过精准测算。此外,还需21所学校同步推进电力升级,其中12所学校进行变压器增容,9所学校新建变压器。

南岸区相关负责人表示,他们始终将民生福祉置于首位,把群众的诉求放在心上,将民生实事落在实处,接下来将以更有力的举措,持续提升民生保障水平,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

# 南岸区实现中小学空调全覆盖

将校园空调安装纳入民生实事